






РЕФЕРАТ 

Кваліфікаційна робота: 78 с., 17 рис., 9 табл., 1 додатки, 56 джерел. 

КОРОБКА, ШЕСТЕРНЯ, ВАЛ, СВІТЛО, ФАРИ, СІНХРАНІЗАТОР, 

АВТОМАТИЧНЕ КЕРУВАННЯ. 

Об’єктом дослідження є коробка передач та система автоматичного керування 

світлом фар. Актуальність теми зумовлена необхідністю підвищення ефективності 

трансмісій сучасних транспортних засобів, а також зростаючими вимогами до 

безпеки дорожнього руху, що забезпечується автоматизацію систем освітлення 

Метою роботи є розроблення конструкції коробки передач із використанням 

математичного та фізичного моделювання, а також аналіз принципів 

функціонування систем автоматичного керування світлом фар. У межах 

дослідження розглянуто будову та роботу основних елементів трансмісії, а також 

принципи взаємодії компонентів трансмісії при передачі крутного моменту  

Метод дослідження ґрунтується на математичному і фізичному моделюванні, 

що дозволяє оцінити навантаження на елементи коробки передач, визначити 

оптимальні параметри шестерень та валів, а також дослідити роботу 

синхронізаторів у динамічних режимах. Моделювання дає змогу прогнозувати 

поведінку трансмісії в реальних умовах експлуатації та підвищити її надійність. 

У другій частині роботи проведено аналіз систем автоматичного керування 

світлом фар, які забезпечують адаптацію інтенсивності та напрямку світлового 

потоку залежно від дорожніх умов. Розглянуто принципи реалізації автоматичного 

керування світлом фар. 

У результаті виконання кваліфікаційної роботи розроблені кресленики на 

основі прийнятих технічних рішень. Отримані результати можуть бути використані 

під час проєктування трансмісій легкових автомобілів та вдосконалення 

електронних систем, що пов’язанні з автоматизацією керуванням світлом фар. 
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ВСТУП 

Сучасний розвиток автомобільної техніки характеризується постійним 

удосконаленням механічних та електронних систем, спрямованих на підвищення 

ефективності, надійності та безпеки транспортних засобів. Одними з ключових 

елементів, що визначають експлуатаційні властивості автомобіля, є коробка 

передач, яка забезпечує оптимальне перетворення та передавання крутного 

моменту, та системи автоматичного керування світлом фар, що відіграють важливу 

роль у забезпеченні безпеки дорожнього руху в темний час доби та за 

несприятливих погодних умов. 

Коробка передач як складний механізм включає взаємодію валів, шестерень, 

синхронізаторів та інших елементів, що працюють у широкому діапазоні 

навантажень і швидкісних режимів. Її конструкція та параметри безпосередньо 

впливають на динаміку автомобіля, економічність та комфорт керування. Тому 

питання моделювання, аналізу та оптимізації трансмісії залишається актуальним у 

галузі автомобілебудування. 

Стрімкий розвиток електронних систем керування, зокрема автоматичні 

системи регулювання світла фар, забезпечують адаптацію світлового потоку 

відповідно до дорожньої ситуації, рівня освітленості та наявності зустрічного 

транспорту, тому такі системи підвищують безпеку дорожнього руху, зменшують 

навантаження на водія та сприяють зниженню аварійності. 
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ВИСНОВКИ 

 

 У результаті виконання кваліфікаційної роботи бакалавра розроблено 

конструкцію коробки передач, що дозволила визначити оптимальні параметри 

валів, шестерень і синхронізаторів. Отримані дані підтверджують можливість 

підвищення ефективності передавання крутного моменту та забезпечення 

плавності перемикання передач. 

 Аналіз роботи механічних елементів трансмісії показав, що правильний 

вибір передавальних чисел і конструктивних рішень дозволяє покращити динамічні 

характеристики автомобіля, зменшити втрати енергії та підвищити надійність 

роботи коробки передач у різних режимах її експлуатації. 

 Дослідження систем автоматичного керування світлом фар 

продемонструвало, що використання алгоритмів адаптивного перемикання світла 

фар значно підвищує безпеку дорожнього руху. Автоматизація роботи фар зменшує 

навантаження на водія та забезпечує оптимальне освітлення дороги в різних умовах 

експлуатації транспортних засобів. 

 Отримані результати можуть бути використані при проєктуванні сучасних 

автомобільних трансмісій та електронних систем безпеки, а також можуть бути 

основою для подальших досліджень у напрямку вдосконалення механічних 

трансмісій та інтелектуальних систем керування світлом фар транспортних засобів. 
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